

譚鐵牛訪培僑 預祝吳老95歲華誕

香港文匯報訊(記者 高鈺)新春佳節即將來臨,中聯辦副主任譚鐵牛、教育部副部長徐凱等前日到訪培僑中學,向培僑教育機構主席吳康民及學校師生致新春祝福,及預祝吳老95歲華誕,並轉達中央領導對吳老及培僑全體師生的誠摯問候。

譚鐵牛在培僑中學校監曾鈺成、校董周世耀和校長伍煥杰陪同下,參觀了該校的「校史室」和「吳康民特藏室」,並與師生代表熱情交談,了解疫情中堅持教學的情況。

勉勵師生成「一國兩制」接班人

譚鐵牛表示,對培僑中學建校75年來,堅持「培才報國」的愛國主義辦學理念,不斷發展壯大,創辦分校,給予高度評價和肯定,又勉勵師生要對

國家及香港的未來發展有信心。學校則要堅定信念、不負使命,繼續培育積極正面、守法、守紀、關注國家發展,並擁有國際視野的優秀學生,使他們成為「一國兩制」的建設者和接班人。

老師對年輕一代發展至關重要,譚鐵牛寄語培僑中學要加強建設德才兼備的教師隊伍,特別引用韓愈《師說》「師者,傳道、授業、解惑也」,強調為人師者,應以傳道為首要。他並鼓勵培僑,善用國家資源培育更優秀的科技創新型人才,並應允全力支持並引進國家高科技方面的學習資源,期望學校能不斷發展創新、做強做大。

譚鐵牛又向師生代表分享自己學生年代的學習經歷及各時期的專業發展,現場掌聲、歡笑聲此起彼伏,老師同學們受益匪淺。



譚鐵牛(左)與培僑中學師生代表合影,預祝吳康民95歲華誕。學校供圖。譚鐵牛在培僑中學曾鈺成等陪同下,參觀該校「校史室」。學校供圖。

黃師之師抹黑通識改革續煽「獨」

教界批通識異化亂源 利用學科扭曲學生價值觀



黃圈洗腦系列

「黃師」肆無忌憚,令通識科長年異化,改革需要迫在眉睫。負責培訓通識教師的教育大學通識PGDE(學位教師教育文憑)課程統籌主任洪松勳,近日在接受傳媒訪問時大力抹黑通識科改革,更聲言會繼續教導學生處理「爭論議題」,教學內容「涉及『港獨』、社運及國安法」,更抹黑警察指「社會運動的延續往往基於警察濫暴」,及以「尸位素餐」、「依偎權利作威作福」等無理辱罵處理失德教師及將通識撥亂反正的教育局局長楊潤雄。

教育界人士在接受香港文匯報訪問時表示,通識異化正是因為此等人的存在,利用學科的討論空間扭曲學生價值觀;又呼籲師訓大學維護院校聲譽加強課程監察,別讓別有用心者將課程無關的政治帶入課堂。

●香港文匯報記者 于錦言



洪松勳在教大網站的博士學歷被刪。《蘋果新聞》截圖



通識「黃師」泛濫,令人關注大學師訓正是背後的「污染源」。「黃師之師」教大通識PGDE課程主任、社會科學系助理教授洪松勳,近日在接受《蘋果日報》訪問期間不單抹黑通識科改革,更展示其將通識教學用作宣揚政治的異化思維。

他預設立場地污蔑警察,稱「社會運動的延續往往基於警察濫暴持續」,更稱「如果(通識教學上)唔處理警察濫暴問題,咁處理乜嘢?」

他又聲言通識科「自然會傾向批判政權」,更稱會繼續教導學生處理「爭論議題」,教學仍會「涉及『港獨』、社運及國安法」,但又隨即「戴頭盔」稱要視乎香港國安法執行情況,或只能簡單「觸及」爭議。

教育局終於肯落實通識改革,同時以嚴肅態度處理教師專業操守問題,即引來「黃師

之師」為失德者「出頭」。洪松勳在訪問中辱罵教育局局長楊潤雄「尸位素餐」、「依偎權利作威作福」。完全無視香港長年教育政治化問題,將當局的解決方案抹黑為「教育內鬥」,殊不知他自己才是毒害教育基石的「毒瘤」。

黃錦良:政見偏頗誤導新師

教聯會主席黃錦良表示,從此人的言論看出其政見偏頗,更令人擔憂影響到通識科師資培訓。他表示,通識科改革內容及框架正逐步落實,教大作為師訓院校、教育擔當,如續辦相關PGDE課程,不應該讓此等言論偏頗、帶有強烈政治動機者去引導未來新科目的老師,以免準教師忽視教育專業應有的操守。

他強調,教大應維護大學的聲譽,加強

相關課程的監察,切勿讓某些別有用心者將與課程無關的政治內容帶入課堂。

前線通識科教師穆家駿表示,此類人透過教師培訓向下一代老師灌輸偏頗政治思想,通識科改革就是因為這些人的存在,勢在必行。

他提到舊通識科弊病在於「過分的批判」,討論空間太大,並不是任何事情都可以用來正反立論,他舉例說,「香港是中國的一部分」是事實,不可以有正反的論調討論,否則就會走向宣揚「港獨」,讓別有用心者利用通識科的討論空間,扭曲學生的價值觀,「播暴宣『獨』」。

穆家駿認為,在通識科改革後課程框架趨於嚴格情況下,課堂上扭曲甚至違法的訊息會被遏制,相信絕大部分老師都能持守專業,在新教材配合下新科目

會有大幅度改善。

教局:教師肩負傳授重責

香港文匯報就洪的言論向教育局查詢,發言人回覆指,所有人均需為自己的言論負責,教育界更應有道德勇氣正視教育專業的問題,回應社會的關注,而非把改善措施政治化,強調任何失實謬導及詆毀言論對改善教育無補於事。

教育局強調,教師肩負傳授知識、薰陶品格的重要職責,對學生全人發展影響深遠;香港擁有專業的教師團隊,惟個別專業水平嚴重不足或嚴重失德的教師不但會破壞教師團隊的聲譽及專業形象,更會對學生構成損害,所以教育局有必要按法例規定及程序處理害群之馬,包括取消其教師註冊,這亦得到公眾的支持。

前鴿黨區員 被《蘋果》質疑學歷

洪松勳以教大通識PGDE課程統籌主任身份於《蘋果》訪問大放厥詞,事實上其政治背景濃厚,早在上世紀九十年代已是政界一分子,曾為民主黨及其前身港同盟的區議員。

在學術專業方面,同樣是《蘋果》在約5年前已就洪松勳的學歷提出質疑。2015年底,菲律賓太歷國立大學與香港一機構合作提供的課程,被投訴為「學歷工廠」,引發有關學位認證性的爭議。《蘋果》當時報道,洪松勳在教院(教大前身)網站的簡歷刊登了他所持的博士學位為太歷大學的工商管理博士學位(PhD-BA),但在接受該報查詢後該博士資歷已被刪去。

●香港文匯報記者 于錦言

浸大編委「獨莊」當選續宣暴

隨著去年香港國安法落實,部分大學的滋事者看似有所收斂,但少數「港獨」分子仍企圖借學生媒體,以「報道」為名,令大學繼續淪為播「獨」溫床。浸大學生會周年大選昨日凌晨完成點票,編委會候選「獨莊」內閣「楚鳴」宣告當選。該「獨莊」多名成員曾在參選介紹時肆意抹黑香港國安法,其「民族自強」論更涉「獨」言論。在點票期間,該「獨莊」更發表「港獨」組織「賢學思政」的專訪,在「報道」中公然鼓吹「我哋香港人係一個民族」「唯有選擇做暴民的」「獨」暴理念,死心不息以各種手

法宣「獨」煽暴。

近年屢遭攪炒黑暴把持的大學學生會,在香港國安法震懾下,今年多校的學生會幹事會選舉都未有人參選,面臨「斷莊」,令學生媒體及編委會成為了黑暴分子及「獨」人另一聚集處。據浸大編委會指,新一屆編委會候選內閣「楚鳴」宣告於昨日凌晨完成的周年大選上投票中,以11%的低投票率當選,若未接獲任何投訴將正式生效,稍後上任。

肆意誣衊香港國安法

早在參選初期,「楚鳴」已露出「獨」相。該會候選外務副總編輯兼任社會版主編的謝煒庭在參選介紹中,不斷散播偏頗激進思想,稱在修例風波期間,「吾輩以肉體硬撼政權」,卻不提暴徒的瘋狂縱火破壞。

她更將國歌法、香港國安法抹黑為「惡法」,更鼓吹「民族必需自強,共同守衛這片逐步被赤化的領土,捍衛逐漸被蠶食的自由」涉「獨」訊息。

該會候選執行編輯(採訪主任)陳子煜亦肆意誣衊香港國安法,稱隨着其來臨

「白色恐怖瀰漫」,又以煽動性用字鼓吹「獨」思想,稱「香港的命運就在我們手中。民族自強、奮鬥到底」云云。

以「報道」為名播「獨」

在昨日凌晨點票期間,「楚鳴」更公然以「報道」為名播「獨」。該會發表去年中成立的「獨」組織「賢學思政」發言人、浸大學生朱慧盈專訪,表面上以未有參選學生會幹事會切入,實質是為助其宣揚「獨」理念,包括大篇幅引述朱稱「學生組織可以做嘅係啟發其

他人思考政治,推廣我哋需要捍衛嘅本土文化,例如繁體字。同理民族意識,因為國安法之後,大家都唔敢講民族,但係我哋就要話佢哋知,我哋香港人係一個民族,我哋學生企出嚟都係為咗宣揚理念」云云。

該「報道」提及朱引述「獨」人梁天琦「現代三民係『順民、移民、暴民』,咁我可能唯有選擇做暴民」,又引述朱稱「賢學思政只要一日未全員被還押,唔好講被捕,被捕都會放返出嚟,我哋呢個組織都會繼續run(運作營運)落去」,着力將「港獨」分子美化成「為民主自由而犧牲」,「於筆者而言,當刻的震撼可謂刻骨銘心」,騎劫學生媒體為播「獨」文宣服務。

●香港文匯報記者 高鈺

教協抹黑通識改革 教局批立場先行誤導視線

香港文匯報訊(記者 高鈺)高中通識科多年來「異化」,荼毒年輕一代,教育局近年終落實改革撥亂反正,卻被攪抄派教協多次無理攻擊,將改革抹黑為「假諮詢」「滅聲」「謀殺通識科」云云。教育局回覆香港文匯報查詢時,不點名反駁及批評「有教師工會」無視通識科多年來的問題,只以立場先行誤導視線,更以情緒化字眼抹黑及挑撥局方與教師的互信,是政治凌駕教育專業,並對此深表遺憾。

教協以往一直聲稱「教通識壓力大」「獨立專題研究耗時」「內容空泛」等,至近年發現「黃師」、「黃教材」可藉通識滲透學校後,就改口稱通識科有

助「新一代的學生培養關心社會的風氣」,近月更大肆抹黑教育局的通識科改革,誣衊局方「謀殺通識科」,更於上週四記者會渲染是次改革是「假諮詢」「迴避」「滅聲」云云。

昨日,教協又舉辦所謂「紅線內外——通識教育還有什麼可能」網上講座,由嚴重違反專業操守、惡毒仇警的失德通識教師賴德鐘主持,講者則為專門支援黑暴的「612基金」信託人、前嶺南大學副教授許寶強,以及包庇通識「毒教材」,聲言「(教科書)送審是老師頭上一把刀」的教協理事張銳輝,透過預設立場,不遺餘力地「唱衰」通識改革。

不點名批評無視「異化」問題

教育局發言人回應指,「有教師工會」一直無視通識科多年來的「異化」問題,不但沒提出具體改善建議,反而以立場先行,將為學生福祉而進行的課程改革一再政治化,是「政治凌駕教育專業」及「誤導視聽」,局方對該會以情緒化字眼一再抹黑,肆意挑撥教師與局方的互信深表遺憾。

發言人強調,通識科改革是基於專業決定,課程及評核框架由課程發展議會和考評局成立的「重新冠科目委員會」制定,體現專業領航,而且科目仍然是必修必考的高中核心科,可見「謀殺通識科」之說屬謊言。

香港教育近年慘被政治化,自稱「教育專業」的攪抄派教協更被批評是教育界中的害群之馬,不僅包庇「黃師」宣揚偏頗激進以至違法「獨」訊息,毒害莘莘學子,更極力抹黑及阻撓教育改革,師德堪憂。昨日下午,來自「青年教育關注組」的兩名市民到旺角教協總部,強烈抗議該會以政治凌駕教育。

市民代表王小姐厲聲批評,教協縱容散播「獨」思想,坑害青少年學生,多次包庇違反教育專業操守的害群之馬,更以歪理引誘及教唆青少年陷入犯罪危機,「教協坑人,禍害殃民,枉為人師!」

●香港文匯報記者 于錦言



團體「守護良知」昨日到香港電台廣播大廈門外抗議港台政治凌駕專業,包括在封區罐頭問題上涉造假,挑撥市民情緒,其後不但沒有道歉和解僱有關記者,更反稱被「抹黑」。他們要求政府立即改革港台。